

关于地铁的这些事，您知道吗？

隆隆驶近的地铁已然成为宁波人生活中的一件大事。近段时间，宁波民生 e 点通平台上网友关于地铁的问题累计已有 500 多个。小编在此专题整理，与大家共同分享。

从今天开始，这一专辑将分三期连续刊出，敬请关注。

外地互联互通卡能刷地铁吗

网友“Jetbrother”：外地的互联互通卡，比如上海的紫卡能刷地铁吗？

市轨道交通指挥部：宁波轨道交通目前不支持外地互联互通卡。

宁波的市民卡能否刷地铁

网友“GAOQIAO~”：请问银行发的市民卡能否刷卡坐地铁，并享受 9.5 折优惠？

市轨道交通指挥部：市民卡需等宁波市民卡运营管理有限公司和各发卡行升级改造后才能在轨道交通使用。各发卡行以前发行的市民卡是中国人民银行 PBOC2.0 版本，读取速度偏慢，目前市民卡公司正在对 PBOC2.0 版本市民卡进行升级改造，待升级为 PBOC3.0 标准后即可在轨道交通中应用。

轨道交通票价老人有优惠吗

网友“公交小乘客”：轨道交通开通在即，我市人民翘首期盼，想问一下老年人在高峰时段有优惠吗？定价的标准是怎样的？

市发改委：根据国家有关法律法规和价格政策精神，我市轨道交通票价优惠政策规定，离休干部免费乘车（不包括退休干部）；70 周岁及以上老年人免费乘车；一名成年乘客可免费携带一名身高不足 1.2 米的儿童乘车。但是，考虑到工作日早晚高峰时段交通拥堵，参照杭州、苏州等城市做法，在法定工作日早晚高峰时段（7:00~9:00, 17:00~19:00，以刷卡进站时间为准），70 周岁及以上老年人需购买半票乘车，其他时段免费。

1 号线站点有停车场吗

网友“suny1025”：请问 1 号线哪几个站点有私家车停车场？

市轨道交通指挥部：轨道交通 1 号线一期高桥西站、梁祝站、芦港站、徐家漕长乐站、望春桥站、东环南路站均设置有私家车停车场，可以换乘地铁。

地铁停车场收费吗

网友“宁波猪扒饭”：地铁站的停车场是免费停放的？还是收费的？

市轨道交通指挥部：轨道交通 1 号线一期东环南路站设置的私家车停车场目前暂不收费，其他站点收费情况请联系相关属地部门。

舟孟北路站有几个出入口

网友“江河水 2000”：1. 轨道交通一号线舟孟北路站总共有几个出入口，如何布置？为何舟孟北路站中山路以北只有很小的一个出口？2. 很多与出入口连在一起的建筑有何作用？

市轨道交通指挥部：1. 轨道交通 1 号线一期工程舟孟北路站共有 2 个出入口，分别位于中山路北面及南面。以北的出入口由于在建设过程中距离附近教堂过近，有遮挡，与教堂协商后缩小为一个仅设楼扶梯的出入口。

2. 南面出入口旁的建筑为地铁新排风亭，可以把地面的新鲜空气输送到地下换气。

高架上的运行速度多少

网友“zjwface”：这几天坐公交的时候看到高架上的地铁在试跑，感觉速度很慢，

还没公交快，请问地铁 1 号线开通后，地下运行速度跟高架运行速度一样吗？

市轨道交通指挥部：目前 1 号线一期列车正在进行空载试运行，列车运行速度根据行车计划安排。待开通后，列车地下运行速度和高架运行速度并无区别，都是根据行车调度计划运行。当列车即将进站或刚离开车站时，速度较慢，在两站间运行时速度较快。根据初步设计要求，1 号线一期平均速度大约为 35km/h。

每个站点有菜场和水果店吗

网友“宁波猪扒饭”：每个地铁站都有菜场和水果店吗？

市轨道交通指挥部：菜市场设于轨道交通 1 号线一期福明路站与世纪东方广场负一层联通的地下街道，属世纪东方广场自行建设和管理的地段。目前轨道交通未在站内规划菜市场。

沿线商铺何时开始招租

网友“宁波猪扒饭”：宁波轨道商铺何时开始招租？大概多少价格？面积多大？适合什么业态？有公布的网站吗？

市轨道交通指挥部：宁波轨道交通 1 号线一期工程沿线商铺招商工作正在筹备中，具体信息将及时通过宁波轨道交通官方网站向社会公布，届时请您关注。

地铁 1 号线有体育馆站吗

网友“LLCY”：地铁 1 号线有体育馆站吗，为啥有报道说体育馆站是公交驳接点？

市轨道交通指挥部：该公交车首末站原方案设置在樱花公园，考虑到樱花公园改造在即，为了避免重复建设造成浪费，因此将公交车首末站移至体育馆，在樱花公园沿中兴路一侧设置公交停靠站。

望春路三眼桥至机场路入口处的广场为什么这么大

网友“绣山碧山”：每天上班经过望春路三眼桥至机场路段新路面很好，就是快慢车道一起，车流量很大，显得拥挤，而轨道交通入口处（正在铺设）为什么设计这么大的广场，而道路偏小，又不设慢车道，请问设计部门是怎样考虑的？

市轨道交通指挥部：本次轨道交通恢复均采用原路面恢复的原则，两侧人行道范围为原房屋拆迁地块，并非轨道交通广场。望春路三眼桥至机场路段已列入中山路提升改造工程，年内即将启动，目前本路段采用简易人行道铺设，待改造时一并处理。

轨道建设尘土能否尽快处理

网友“gjm0574”：每天上下班路过中山路与福明路的十字路口，对那些轨道交通建设留下的尘土，能否请责任单位尽快处理掉，不要拿扫把扫，要用水冲洗，否则尘土处理不掉的。

市轨道交通指挥部：该项目土建施工已经结束，该段已完成路面硬化工作，目前没有产生扬尘的施工作业。但接下来我部仍会督促施工单位继续进行路面养护工作及扬尘治理工作。

大卿桥站的围挡何时会拆除

网友“dhtfyudr”：大卿桥站这边的围挡何时会拆除？

市轨道交通指挥部：轨道交通大卿桥站为 1 号线和 4 号线换乘点，目前仍在进行 4 号线配套工程施工，1 号线大卿桥站在中山西路上的围挡目前已基本拆除，4 号线在苍松路上的施工围挡预计 2015 年上半年拆除。

宁波民生 e 点通 杨姐 陈雅珍

植皮手术在杭州顺利进行 网友 26 万元爱心善款义救小涵涵



林萍大姐（左一）正在安慰小涵涵。

5 月 16 日，宁波民生 e 点通以《请大家一起救救小涵涵》为题，报道梅墟社区 3 岁女孩小涵涵被开水烫伤，因家庭经济条件不好，亟需爱心市民帮助一事。

甬城再一次奏响爱的主旋律！爱心涌向小涵涵！

5 月 17 日，是小涵涵在浙江大学医学院附属儿童医院第一次做植皮手术的日子。小 e 和宁波爱心妈妈团团长文雅、爱心大使林萍大姐前往探望，同行的还有在宁波民生 e 点通问效平台发帖请求大家救救小涵涵的朱女士。

我们到达时，小涵涵刚做完手术，躺在病床上，嘴里低声地喊着“疼，疼”。涵涵的妈妈含着眼泪在旁边低声安慰着孩子。大家见状，无不为之心痛。

林萍大姐一个劲地和小涵涵说：“不哭了，不哭了，不哭就不疼了。”

小涵涵爸爸告诉大家：“涵涵上午 8:30 进的手术室，12:10 左右出的手术室，手术很成功，如果不感染，就无需再第二次植皮了，接下来是整形。网友们的捐款已经足够支付植皮手术，但后期整形的钱需要多少还

不确定。”

涵涵爸爸含着眼泪说，女儿的遭遇引起了社会爱心人士的极大关注，大家纷纷把爱心捐款打进他的银行卡里，也有网友亲自赶到医院，把钱送到他和涵涵妈妈的手中。这些好心人大多不肯留下姓名和联系方式。

正说着，又有三位男士走进了小涵涵的病房。他们说，他们是从网上了解小涵涵的事的，为此特意到医院探望。其中一位还是从天津来杭州出差的。他们每个人掏出了 2000 元，交到涵涵爸爸手里。这三位男士一再嘱咐小 e 不要拍照，也不肯留下姓名和联系方式，只一个劲地说：“我们就是想帮帮这个小女孩。”

昨天下午，小 e 再一次联系了小涵涵的父亲王先生，询问小涵涵近况。王先生告诉小 e：“小涵涵正在恢复中，伤口情况要等一周后查看。”王先生还介绍说，5 月 18 日，网友“悦家小二”发现涵涵没有童话书看，还特意送了一台 IPAD 给涵涵。

据初步统计，目前热心网友捐给小涵涵的钱已达近 26 万元。

宁波民生 e 点通 张璐

自来水如何变成直饮水 欢迎探秘

网友“ffgfgfgg”5 月 15 日在宁波民生 e 点通问效平台上发帖：“宁波居民自来水三四年前就说可以达到直饮标准，为什么到现在还没达到？请问何时能达到自来水直饮标准？”

宁波市自来水总公司当日回复：因为宁波引用的都是水库水，经过水厂严格的生产工艺净化和城市供水环网的统一调度，以及供水管网改造，饮用水达到了直饮标准。但由于个别小区管网陈旧，生水暂不宜喝。

这位网友对这一回复表示了不信任，他于 5 月 16 日再次发帖表示质疑。

宁波市自来水总公司在 5 月 17 日的回复中邀请这位网友：“供水部门经常组织市民参观水厂，如果这位市民想现场看看自来水的生产过程，请与清泉热线 96390 联系。”

小 e 立即与宁波市自来水总公司取得了联系，约定邀请网友于 5 月 25 日一起走进宁海白溪水库和东钱湖自来水厂，看看自来水水源地和自来水生产、监测流程。体验下“可以直饮”的宁波自来水是如何生产出来的。

活动时间：5 月 25 日星期天上午 9 点出发，下午 5 点前结束。

参观地点：东钱湖自来水厂、白溪水库。

参观人员：民生观察员、网友代表；人数：约 10 名。

报名方式：@宁波 e 点通，或拨打热线电话 81850000。

截稿日期：5 月 23 日中午 12 点。

报名时请提供身份证号码，以便我们为大家购买保险（不需要网友付费）。

宁波民生 e 点通 陈雅珍

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1. 电脑登录宁波民生 e 点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2. 手机登录 3g.nb8185.com 留言；3. @宁波民生 e 点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4. 拨打热线电话：81850000。

